Правила поведения в местах массового отдыха. Безопасность на водоемах
С установлением теплой погоды жители и гости нашего города и района тянуться к природе и в первую очередь к рекам и озерам, для того чтобы отдохнуть, освежиться и восстановить силы после трудовых будней.
Зачастую, находясь на отдыхе, они забывают о мерах личной имущественной безопасности, правилах поведения на воде, соблюдении правил пожарной безопасности, что иногда приводит к трагическим последствиям. Некоторые распивают спиртное, разводят костры в пожароопасных местах, загрязняют окружающую среду бытовыми отходами, занимаются незаконной порубкой леса и ловлей рыбы браконьерскими способами, что превращает их в правонарушителей.
На территории города Мозыря и Мозырского района решениям райисполкома определены места, разрешенные для купания, места, где купание запрещено, а так же места массового отдыха граждан, то есть те, где при определенных обстоятельствах собирается значительное количество граждан.
К местам, запрещенным для купания, относятся те места, где это делать опасно из-за рельефа дна, течения, близости каких либо технических сооружений и иных соображений безопасности людей.
 Так, решением Мозырского райисполкома определено, что купание запрещено в следующих местах:
- река Припять, кроме акватории, примыкающей к городскому пляжу;
- озеро Гребля в агрогородке Махновичи Махновичского сельсовета;
- озеро в агрогородке Рудня Михалковского сельсовета;
- озеро Бергут на территории Барбаровского сельсовета;
- озера в агрогородке Моисеевка Слободского сельсовета;
- река Тур на территории Прудковкого сельсовета;
- озеро в деревне Глиница Осовецкого сельсовета;
- озеро в деревне Творичевка Криничного сельсовета;
- озеро в деревне Матрунки Криничного сельсовета;
Купание в данных местах влечет административную ответственность по ст.24.42 кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее КоАП). За такое нарушение может быть наложен штраф до трех базовых величин.
Для обеспечения нормального отдыха, безопасности людей, места разрешенные для купания, благоустраиваются, то есть оборудуются теневыми навесами, раздевалками, мусорными контейнерами, туалетами. При этом перед открытием купального сезона в обязательном порядке с помощью водолазов ОСВОД дно акватории пляжа очищается от бытового мусора и иных предметов, могущих повлечь травмирование людей. Таким образом, купание и отдых в таких местах более безопасны.
Однако не стоит забывать о том, что все места отдыха являются общественными местами, в связи с чем, распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, равно как появление в состоянии опьянения, в данных местах влечет административную ответственность по ст.19.3 КоАП. В летний период, органами внутренних дел будет уделяться особое внимание обеспечению общественной безопасности и охране общественного порядка в данных местах, так как нарушение элементарных правил поведения, либо купание в состоянии алкогольного опьянения зачастую являются причинами несчастных случаев и гибели людей.
Также довольно часто происходит так, что увлекшись отдыхом и купанием в прохладной воде в знойный день, люди оставляют без присмотра свое имущество, в том числе и дорогостоящие телефоны, фотоаппараты и иные ценности. Этим могут воспользоваться «нечистые на руку» люди и похитить их. Поэтому, не оставляйте свое имущество без присмотра, соблюдайте законодательство Республики Беларусь и правила поведения на воде и Ваш отдых будет приятным и безопасным.
Одновременно напоминаем Вам, что в общественных местах
Запрещается:
- оскорбительно приставать к гражданам и совершать другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу. Статья 19.1 кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (далее – КоАП) «Мелкое хулиганство» влечет наложение штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин или административный арест, или общественные работы;
- распивать слабоалкогольные или алкогольные напитки, а также пиво вне мест, специально для этого предназначенных, или появляться в общественном месте в пьяном виде. Статья 19.3 КоАП «Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения» влечет наложение штрафа в размере до 8 БВ. Те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения взыскания за такие же нарушения, от 2 до 15 БВ или административный арест, или общественные работы. За появление в общественном месте, либо потребление наркотических средств может быть наложен штраф от 5 до 10 БВ;
- купаться в запрещенных местах рек, озер, водохранилищ, прудов и иных водоемов. Статья 24.42 КоАП «Купание в запрещенных местах» влечет наложение штрафа в размере от 1 до 3 БВ;
- загрязнять и засорять водоемы, нарушать режим содержания водоохранных зон. Статья 15.34 КоАП «Загрязнение либо засорение вод» влечет наложение штрафа в размере от 1до 3 БВ, на индивидуального предпринимателя – до 25 БВ, а на юридическое лицо – до 50 БВ.
Кроме этого на пляжах, не разрешается:
- входить в воду и купаться в нетрезвом состоянии;
- заплывать за буи и другие знаки, обозначающие границы заплыва;
- подплывать к судам (моторным, парусным), весельным лодкам и другим плавсредствам;
- взбираться на технические и предупредительные знаки, буйки и прочие предметы;
- прыгать в воду с лодок, катеров, причалов, других сооружений, не приспособленных для этих целей, а также в местах, где неизвестна глубина и состояние дна;
- использовать спасательные средства и снаряжение не по назначению;
- плавать на досках, лежаках, бревнах, автокамерах, надувных матрацах и других предметах, не соответствующих требованиям, предъявляемым к плавсредствам;
- организовывать игры в воде, связанные с нырянием и захватом купающихся, а также допускать другие действия, которые могут являться причиной несчастного случая;
- подавать ложные сигналы тревоги;
- оставлять малолетних детей без присмотра;
- купаться лицам, имеющим заразные кожные заболевания;
- стирать белье и купать животных.
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