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С 1 июля 2020 г. вступили в законную силу изменения, внесенные в статью 143 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, связанные с осуществлением функций по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, признанных недееспособными или ограниченно дееспособными. 
Объем функций по опеке и попечительству осуществляющих специалистами учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Мозырского района», а также порядок осуществления опеки и попечительства определены в Положении об органах опеки и попечительства, утвержденном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября 1999 г. № 1676.

Лица, над которыми устанавливается опека
В соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь опека устанавливается над лицами, признанными судом недееспособными, которые вследствие психического расстройства не могут понимать значения своих действий или руководить ими.

Лица, над которыми устанавливается попечительство
В соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь попечительство устанавливается над лицами, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными веществами, их аналогами, а также лицами, у которых вследствие психического расстройства (заболевания) ограничена способность понимать значение своих действий или руководить ими.

Лица, имеющие право быть опекунами и попечителями
Опекунами и попечителями могут быть дееспособные лица обоего пола, за исключением:
· лиц, больных хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией;
· лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять права и выполнять обязанности опекуна, попечителя;
· лиц, лишенных судом родительских прав;
· бывших усыновителей, если усыновление было отменено вследствие ненадлежащего выполнения усыновителем своих обязанностей;
· лиц, отстраненных от обязанностей опекуна или попечителя за ненадлежащее выполнение возложенных на них обязанностей;
· лиц, имеющих судимость за умышленные преступления, а также лиц, осуждавшихся за умышленные тяжкие или особо тяжкие преступления против человека;
· лиц, дети которых были признаны нуждающимися в государственной защите в связи с невыполнением или ненадлежащим выполнением данными лицами своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей.
Перечень заболеваний, при наличии которых лица не могут быть опекунами и попечителями, устанавливается Министерством здравоохранения.
При наличии нескольких лиц, желающих стать опекунами, попечителями одного и того же подопечного, преимущественное право предоставляется родственникам подопечного.

Место установление опеки и попечительства
Опека и попечительство устанавливается по месту жительства лица, подлежащего опеке или попечительству, или по месту жительства опекуна, попечителя, если это отвечает интересам подопечного.

Перечень документов необходимых для установления опеки (попечительства) над совершеннолетними лицами, признанными недееспособными или ограниченно дееспособными:
· Копия решения суда о признании гражданина недееспособным (ограниченно дееспособным), вступившее в законную силу.
· Копии паспортов кандидата в опекуны (попечители) и недееспособного (ограниченно дееспособного) - стр. 25, 30-32.
· Заявление гражданина, выразившего желание стать опекуном (попечителем).
· Медицинская справка о состоянии здоровья кандидата в опекуны (попечители) по форме 1здр/у-10 (приложение 1 к Постановлению Министерства Здравоохранения Республики Беларусь от 9 июля 2010 г. № 92).
· Свидетельство (копия), при наличии инвалидности у недееспособного (ограниченно дееспособного).
· Автобиография кандидата в опекуны (попечители).
· Фотография кандидата в опекуны (попечители) размером 3*4 – 1шт.



Опекун обязан:
· создавать подопечному необходимые бытовые условия, обеспечивать их уходом и лечением, защищать их права и интересы;
· следить за осуществлением над подопечным постоянного медицинского наблюдения. В случае выздоровления подопечного опекун обязан заявить в суд ходатайство о признании подопечного дееспособным.
Вышеуказанные обязанности не возлагаются на попечителей над лицами, ограниченными судом в дееспособности.
 
Опекун (попечитель) обязан:
· совершать от имени подопечного все необходимые сделки;
· вести учет сумм, следуемых подопечным в качестве пенсий, пособий, алиментов, других текущих поступлений (например, дивидендов по акциям), которые поступают в распоряжение опекуна или попечителя и расходовать их на содержание подопечного.
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 октября 1999 г. № 1677 «Об утверждении Положения о порядке управления имуществом подопечных»:
· ежегодно не позднее 1 февраля предоставлять в учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Мозырского района» письменный отчет за предыдущий год о хранении имущества подопечного и управлении им (в годовом отчете должны содержаться сведения о состоянии имущества и месте его хранения, приобретении имущества взамен проданного, доходах полученных от управления имуществом и произведенных расходах).
В отчете также должны быть перечислены и указаны даты получения сумм с текущего счета подопечного, сумм, вырученных от отчуждения имущества в течение отчетного года и затрат, произведенных из них для нужд подопечного. К отчету прилагаются оправдательные документы (копии товарных чеков, квитанции об уплате налогов, страховых сумм и другие платежные документы).
Опекуны, попечители не обязаны содержать лиц, находящихся под их опекой попечительством, за счет собственных средств.
Обязанности по опеке (попечительству) прекращаются со смертью подопечного.






Опекун (попечитель) имеет право:
· на возмещение расходов, которые он понес из собственных средств на ремонт, содержание имущества подопечного, другие необходимые нужды;
· требовать возврата ему подопечного от любых лиц, удерживающих их у себя без законных оснований;
· быть освобожденным от своих обязанностей по его личной просьбе, если органы опеки и попечительства признают, что эта просьба вызвана уважительными причинами (болезнь опекуна, отсутствие необходимого контакта с подопечным, изменение состава семьи, материальных условий, переезд на постоянное место жительства в другую местность);
· попечитель над ограниченно дееспособным лицом дает свое согласие на получение подопечным причитающихся ему платежей и на распоряжение полученными денежными суммами и иным имуществом в соответствии с Гражданским кодексом Республики Беларусь.

Опекун (попечитель) не вправе:
· без предварительного разрешения органа опеки и попечительства совершать сделки по отчуждению, в том числе по обмену или дарению имущества подопечного, сдаче его в аренду (в наем), безвозмездное пользование или в залог; сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечному прав, раздел его имущества или выдел из него долей, а также любых других сделок, влекущих уменьшение имущества подопечного. Разрешение на заключение договоров и совершение вышеуказанных юридических действий дается в письменной форме органом опеки и попечительства каждый раз, когда возникает необходимость совершить такое действие. Деньги, вырученные от продажи имущества, вносятся опекуном (попечителем) на счет в банк открытый на имя подопечного;
· опекун, попечитель его супруг и близкие родственники не вправе совершать сделки с подопечным, за исключением передачи имущества подопечному в качестве дара или в безвозмездное пользование, а также представлять подопечного при заключении сделок или ведении судебных дел между подопечным и супругом опекуна и их близкими родственниками.

Обязанности по опеке и попечительству выполняются безвозмездно

Контроль за деятельностью опекунов и попечителей
Контроль за деятельностью опекунов и попечителей осуществляется специалистами учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Мозырского района» по месту жительства подопечных не реже двух раз в год.
Освобождение опекунов, попечителей от выполнения ими своих обязанностей
Орган опеки и попечительства освобождает опекунов, попечителей от выполнения ими своих обязанностей:
· в случае признания опекунов, попечителей недееспособными или ограниченно дееспособными;
· при возникновении заболеваний, включенных в перечень, установленный Министерством здравоохранения;
· при помещении совершеннолетних подопечных в дома-интернаты для престарелых и инвалидов для постоянного проживания, психиатрический стационар (при помещении на принудительное лечение в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь).

Отстранение опекунов, попечителей в случае ненадлежащего выполнения ими своих обязанностей
В случае ненадлежащего выполнения опекуном или попечителем возложенных на него обязанностей, совершения опекуном, попечителем умышленного преступления, установленного вступившим в законную силу приговором суда, орган опеки и попечительства отстраняет опекуна или попечителя от выполнения этих обязанностей.
При использовании опекуном опеки в корыстных целях, а также в случае оставления подопечного без надзора и необходимой помощи орган опеки и попечительства обязан отстранить опекуна и передать прокурору необходимые материалы для решения вопроса о привлечении виновного лица к ответственности в установленном законом порядке.

Злоупотребление правами опекуна или попечителя 
(ст. 176. Уголовного кодекса Республики Беларусь)
Использование опеки или попечительства в корыстных целях, либо жестокое обращение с подопечными, либо умышленное оставление их без надзора или необходимой помощи, повлекшие существенное ущемление прав и законных интересов подопечных, наказываются общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или ограничением свободы на срок до трех лет.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: 
г. Мозырь, пл. Горького, 7 (каб. № 14)
контактный телефон: 22-52-04
