О реализации возможности осуществления административной процедуры «Регистрация паспорта готовности теплоисточника или паспорта готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период».

В связи с вступлением в силу постановления Совета Министров Республики Беларусь от 24 февраля 2024 г. № 113 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь» внесены изменения в пункты 20, 21 приложения к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 6 мая 2020 г. № 271 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь по вопросам осуществления административных процедур» и в пункт 3.10 единого перечня административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548 (далее - Единый перечень).
Информируем, что соответствии с вышеизложенным, в целях дальнейшего совершенствования порядка осуществления административных процедур, реализована возможность осуществления административной процедуры «Регистрация паспорта готовности теплоисточника или паспорта готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период», предусмотренной подпунктом 3.10.1 пункта 3.10 Единого перечня, в электронной форме через единый портал электронных услуг.
