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Информация

о соблюдении трудового законодательства и законодательства

об охране труда на предприятиях и в организациях Мозырского района
в первом квартале 2025 года
В первом квартале 2025г. государственными инспекторами Мозырского межрайонного отдела Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведена одна выборочная проверка – ОДО "Белпласткомплект", выявлено 47 нарушений законодательства о труде и об охране труда.
Постоянно проводятся профилактические мероприятия по предупреждению нарушений требований законодательства о труде и об охране труда. Основным способом данной работы является проведение мониторингов организаций (с их согласия) на предмет соблюдения ими законодательства об охране труда. По его результатам нанимателю выдаются рекомендации на устранение выявленных нарушений и меры административного ресурса (штрафные санкции) к виновным лицам не применяются.
В первом квартале проведено 17 мониторингов, по результатам которых в общей сложности выявлено 208 нарушений законодательства об охране труда, выдано 17 рекомендаций на устранение выявленных недостатков. 

Приостановлена эксплуатация 6 ед. оборудования, не соответствующих требованиям охраны труда, отстранено от работы 3 работающих, грубо нарушающих требования по охране труда.

Кроме того, при рассмотрении письменных обращений граждан и по информации, полученной от других надзорных (контролирующих) органов и по поручениям Прокуратуры привлечены к административной ответственности в виде штрафа 24 должностных лица на сумму 8610 руб.  

По рекомендации госинспекторов привлечены к различным видам дисциплинарной ответственности 16 должностных лиц.

Основными нарушениями, выявленными в ходе мониторингов и проверок, как и в предыдущие периоды, явились:
1. применение средств подмащивания с грубым нарушением требований безопасности;

2. неприменение подбородочных ремней при использовании защитных касок на стройплощадке;
3. не разработаны и, зачастую, фактически не внедрены процедуры, обеспечивающие идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, подготовку и реализацию мероприятий по снижению профрисков, анализ их эффективности;
4. необеспечение работников, занятых на производстве с вредными и (или) опасными условиями труда, спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ или неприменение (неправильное применение) СИЗ работниками;
5. нарушение порядка (непроведение), а также формализм контроля за соблюдением требований по охране труда;

6. нарушение безопасности при эксплуатации территории, производственных зданий, оборудования, технологических процессов;

7. необеспечение необходимого уровня качества и порядка при проведении инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда работающих;
8. неотстранение от работы работников, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые СИЗ;
9. вопросы, связанные с регулированием рабочего времени и времени отдыха;
10. вопросы, связанные с заключением трудовых договоров;

11. вопросы, связанные с ведением трудовых книжек.

Справочно: данные нарушения имели место во всех проверенных организациях в той или иной степени.

Примеры выявленных нарушений:
ЧТПУП "Дашкевич Е.М. 2006":
· При производстве работ по загрузке автомобиля "Газель" под колеса не были установлены противооткаты.

· При работе с бензиномоторной пилой рабочий не использовал выданные ему защитные очки.

· Загромождены некоторые проходы готовой продукцией. 

· При проведении погрузочных работ на автомобильный транспорт пиломатериалами опасные зоны не ограждены соответствующими средствами коллективной защиты работающих от воздействия механических факторов и не обеспечены соответствующими знаками безопасности.

· На электромеханическом инструменте (угловая шлифмашинка отсутствуют отметки о сроке последней проверки и испытания. Не очищено от снега рабочее место по распиловке бревен. 
ЧПТУП "Стильдрево":
· Проход людей на территорию организации фактически организован через въездные ворота (имеющаяся калитка закрыта на замок).

· При движении задним ходом водитель автомобиля "Мерседес"  АН5704-3 не подавал звуковой сигнал.

· Производится очистка (уборка) производственного оборудования (деревообрабатывающих станков) путем обдува сжатым воздухом. 

· Станочники при работе на д/о станках, где имеется возможность захвата вращающимися и (или) движущимися частями деревообрабатывающего оборудования применяли средства индивидуальной защиты рук - перчатки.

· Станок для поперечной распиловки ("торцовка") – защитный кожух дисковой пилы заблокирован и не закрывает зубья пилы при ее подъеме.

· Рабочее место расположено на расстоянии около 2м от штабеля с сырьем. 
· Воздуховоды (трубопроводы), транспортирующие пылевоздушную смесь, для защиты от воздействия статического электричества не заземлены.

ООО "Лотос": 

· Рабочее место загромождено неисправными снятыми автодеталями и находилась емкость с отработкой масла.

· При работе в осмотровой канаве на край осмотровой канавы положен инструмент и запчасти. При работе в осмотровой канаве под автомобилем  МАЗ АА 6953-3 работник не применял защитную каску.

· Автомобили, находящиеся в боксах для хранения, не зафиксированы стояночным тормозом. 

· 5 человек находились на строительной площадке в защитных касках, не застегнутых на подбородочные ремни.

· Открытые площадки для хранения транспортных средств не оснащены буксирными тросами и жесткими буксирными устройствами (штангами) и др.
Также для профилактики нарушений требований о труде и об охране труда в первом квартале проводились рейды мобильных групп. Информация о выявленных недостатках представлялась руководителям мобильных групп еженедельно по мере обследования. За 1 квартал обследовано 30 объектов, в т.ч. АПК 6, при этом выявлено 407 нарушения требований законодательства об охране труда, в т.ч. в организациях АПК - 126.
В первом квартале 2025 года Мозырским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда рассмотрено 12 письменных обращений от работников организаций г.Мозыря и Мозырского района. 

Справочно (выборочно):

1. Работник ОАО «Мозырский домостроительный комбинат» обратился с вопросом о непродлении с ним контракта при отсутствии нарушений производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины. Факт нарушения нанимателем законодательства о труде в части прекращения контракта с работником в связи с истечением его срока действия не установлен, однако, денежная компенсация за неиспользованный работником трудовой отпуск при его увольнении произведена не в полном объеме в связи с допущенной ошибкой при исчислении количества дней неиспользованного трудового отпуска (ст.177 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК), что повлекло нарушение требований статей 77, 179 ТК. За допущенное нарушение ст.177 ТК уполномоченное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

2. Работники филиала Мозырская СПМК-50 ОАО «Полесьестрой» (5 человек) просили установить факт нарушения нанимателем в отношении них законодательства о труде, выразившееся в несвоевременной выплате заработной платы, а также выплате заработной платы менее двух раз в месяц. Факт нарушения ст.73 ТК подтвержден. Уполномоченное должностное лицо нанимателя привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

В первом квартале 2025 года в Мозырский межрайонный отдел Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступило 8 устных обращений от работников г.Мозыря и Мозырского района.

Справочно:

1. Работники предприятий: Государственное предприятие «Козенки-Агро», ООО «Базылев», ОДО «Надежда плюс», Мозырский комбинат противопожарных работ РГОО «БДПО», ОАО «Мозырьпромстрой», ООО «Агроинторг» обращались с вопросом об увольнении с работы (работают на условиях контракта).

Все устные обращения рассмотрены и даны исчерпывающие устные разъяснения. По всем поступившим вопросам граждане желали получить разъяснения в случае возникновения определенных ситуаций.

Мозырским межрайонным отделом Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда проведено мероприятие по выполнению нанимателем Декрета Президента Республики Беларусь от 15.12.2014 № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» (с изм., внесенными Декретом Президента Республики Беларусь от 12.10.2021 № 6 «Об изменении Декрета Президента Республики Беларусь») в производственном унитарном предприятии «Мозырский завод железобетонных изделий №4» ОАО «Полесьестрой». Выявлены нарушения требований в порядке приема работников на работу. Виновное уполномоченное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.
В январе-марте 2025 года в организациях, расположенных на территории Мозырского района, зарегистрирован 1 групповой несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме 2 работников ООО "Терра Моторс". При расследовании установлена вина должностного лица общества.

Со смертельным исходом зафиксирован также 1 несчастный случай – КСУП "Козенки-Агро", здесь вина должностных лиц не установлена.
Кроме того произошли несчастные случаи на производстве, не приведшие к тяжелым последствиям в ОАО "Мозырский НПЗ", ГОЛХУ "Мозырский опытный лесхоз" и ГП "Мозырский райжилкомхоз", причем в последнем потерпевший в момент травмирования находился в состоянии алкогольного опьянения – 2,08‰. Это уже второй случай в течение полугода, когда в ГП "Мозырский райжилкомхоз" потерпевший в момент травмирования находился в состоянии алкогольного опьянения - первый был со смертельным исходом в 2024 году.
Всего же зарегистрировано 6 несчастных случаев.
Справочно: за январь-март в 2024 году было зарегистрировано всего 2 несчастных случая, в т.ч. 1 с тяжелым исходом, со смертельным не было.

Таким образом, по сравнению с аналогичным периодом 2024 года травматизм в Мозырском районе значительно вырос, что вызывает определенную озабоченность с нашей стороны. 

В Гомельской области в январе-марте 2025 года зарегистрировано: смертельных случаев - 3, с тяжелым исходом - 24, за аналогичный период 2024 года - 2 и 16 соответственно. Всего же за первый квартал 2024 года было зафиксировано 33 несчастных случая, а за тот же период 2025 года 51!
Справочно: в состоянии алкогольного опьянения в Гомельской области за рассматриваемый период 2025г. зафиксировано 3 факта травмирования работников, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, в т.ч. и ГП "Мозырский райжилкомхоз".
Краткий анализ причин, проведенный по результатам завершенных расследований несчастных случаев, свидетельствует о том, что основной причиной является невыполнение своих обязанностей по соблюдение законодательства об охране труда самими потерпевшими и (или) должностными лицами, т.е. все причины являются субъективными и не требуют материальных вложений. 
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