
                                                                                                              
В настоящее время существуют возможности переработки различных видов пластиков, бумаги и картона, стекла, текстиля, металлов.
Это позволяет экономить природные ресурсы и энергию, снижать выбросы вредных веществ в окружающую среду, и, конечно, получать экономическую выгоду. 
Качество разделения мусора зависит от активности и сознательности участников процесса на всех этапах. Разделение мусора находится под ответственностью каждого отдельно взятого гражданина города и страны в целом. В самом деле, чтобы система выборочного сбора мусора приносила ожидаемые результаты, необходимо активное участие каждого, кто выбрасывает мусор. 

ПРАВИЛА  СОРТИРОВКИ  ОТХОДОВ.

Отходы пластика.
Чтобы отходы пластика попали в переработку, его нужно выбросить в отдельный желтый контейнер или в металлический оцинкованный контейнер с соответствующим наименованием отходов. 
Выбрасываем в желтый контейнер:
- пэт-бутылки; 
- упаковка для косметических, медицинских средств (флаконы, баночки, бутылки с маркировкой: PE-HD, PE-LD, HDPE, LDPE или «2», «4», «02», «04»  и в них не должно бытьостатков содержимого);
- предметы домашнего обихода из полиэтилена, полипропилена (ящики, ведра, тазы, канистры, горшки из-под цветов, многоразовая посуда и др.), маркировка: HDPE, LDPE, PE или «2», «4», PP или «5»;
- пластиковые пакеты (необходимо удалить из них квитанции, остатки продуктов);
- контейнер для яиц из пластика (прозрачный).
Отходы стекла.
Отходы стекла необходимо выбрасывать в отдельный синий контейнер или в металлический оцинкованный контейнер с соответствующим наименованием отходов. 
Выбрасываем в синий контейнер:
- стеклянные банки;
- стеклянные бутылки;
- стеклянную посуду, кроме той, которая сделана из термостойкого стекла и предназначена для духовок, микроволновок;
- баночки от лекарств.
Отходы бумаги.
Отходы бумаги необходимо выбрасывать в отдельный зеленый контейнер или в металлический оцинкованный контейнер с соответствующим наименованием отходов. 
Выбрасываем в зеленый контейнер:
- книги, газеты и журналы;
- картонные коробки, оберточная бумага, бумажные пакеты и открытки;
- тетради, блокноты, блоки для записей, ежедневники (если у них пластиковая, текстильная или комбинированная обложка – её нужно удалить);
- бумага для принтеров.
Отходы бытовой техники.
Отслужившую свой век бытовую технику относят к электронным отходам. Крупногабаритную, среднегабаритную, мелкую технику можно  самим отвезти в ближайший пункт приема вторсырья и получить вознаграждение или вызвать специализированную службу вывоза, специалисты которой заберут из вашего дома на переработку старую технику.
К отходам бытовой техники относятся: 
- вентилятор, кондиционер, кофеварка, кухонный комбайн, мелкая кухонная техника, микроволновая печь, мобильный телефон, мультиварка, мультимедийное оборудование, плита, плойка, ноутбуки и компьютерная техника, провода, шнуры, кабели, пылесос, стиральная машина, телевизор, утюг, фен, холодильник, электробритва, электрогриль.
Элементы питания (батарейки).
Использованные батарейки относите в специальные контейнеры, которые стоят в магазинах, торговых центрах, а также сдавайте в приемные пункты организаций, которые ведут сбор таких отходов. 
Люминесцентные лампы, светодиодные лампы .
Следует утилизировать через специализированные пункты приема и специальные контейнеры в магазинах.
Изношенные шины.
Изношенные шины – это не обычные отходы, а опасные. И они требуют совершенно особого обращения. Сдавайте изношенные шины в приемный пункт, расположенный по адресу: г. Мозырь, 1-ый пер. Малинина,3Д (Станция сортировки твердых коммунальных отходов).
